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Ur GEFLE-POSTEN lördagen den 1? maj 1924

l)pt var länge s-edan, da min sa- scm äro st-ora s<5ni ’ sagstockar’\
german ka.de fastat och he.givit sig ' Xu ville min sagesman undersöka,
till ‘platsen, där ekkäJlaien skall hur pass riktig uppenha.relsen för
vara belägen, för att se om kan kun- Efcman var, ‘Ocdi -sedan han under-
de upptäcka något. Han gick där sökt Arnön, gick han bort till ho-
frîTni och t.ilibaka och lade märke nom och lät honom riitn ut (in på
till en tacka, som stod^ där med. två ett papper. Ekman hade aldrig va-

Litet företagsamhet, och stora vär- lamm. det ena svart på ena sidan rit på ön eller sett den. Heii på
och vitt på den andra. I)eti slog papperet ritade han nt den, som han
honom, att hon stod på detta sätt sett den i uppenbarelsen, och han
hela tiden, men 'han trodde att det
var ett vanligt får ■och fasste- sig .inte
så mycket vid henne. S-edan han
vankat omkring där en sitund, gick
han bort ti.1'1 ”Lite-G-'odt”, (lär en
kopparkittel med dyrbarheter i lär
vara nergrävd, men då han inte såg
något märkvärdi.gt där, gick jhan
tillbaka till ekkälkren.
Fåret med lammungaina stod där

som förut. Han kuncle .inte tala till

Midsoiiimaifasta och skatt-

den kunna räddas.

tog även med en fördjupning på ■ön,
i vilken skatten var nedgrävd. Be-
rät ta l'en hade även lagt märke till
fördjupningen, men det fanns e.ft
par stycken liknande, ooh nu vet
,han inte, vilkendera det är. Alen
det blir att fa-sta och taga en för
.varje midsommiar, tills han finner
deii rätta.

Då ekkällnren i Biunnbyåsen In-
des ned. ritades! en kartskiss för
skaittgömman med utgåug‘spunkt
från Mellankällan vid ”kommunal
Anders Anderssons” i Biunn. Se-
dan gammalt är nämligen den käl-
lan toetraktad som evig,, ty under
torra år luiller den'hek-byn med
vatten. Måttena från utgångspunk-
ten ‘äro långa, och dättför är det
svårt att träffa- fimdplätsen pieck,
men den .skall vara. där dansbanan
nu ligger — ungefärlige.n Men då
”rået” tagit skatten under sitt be-
skydd, är det inte så enkelt att få
den .i männi.vkous ägo. Vore det
bara att söka upp platsen och gräva
.sig ned till rikedomaina, ginge det
väl an, men oiu man träffade den
aldrig .så. .sknlle det vara. omöjligt
att se något, då ”i-årt” är med' i
historien, beratta ‘.skatts<'>karne.
Människorna bava en natt om

året till siti föriogande för att söka
de.s.sa .skat.ter. och detta är mid-
sommarnatten. Den som då går nt
•att .söka sin lycka, må-ste först fa«ta
en natt, ocii hela midsommaraftonen
och även mid.«oiimiamatten, t.dlls so-

.len går upp på mid,sommarmorgo-
nen. Och från det han intagit ”fa-st-
tedsmålet'' dagen före midsommar-
aftonen odh till solens uppgång mid-
sommarmorgonen, får den fastande
icke öppna sin .mun och säga något,
vare sig till människor eller djur.
Den som iakttagit detta kan aBt-

så taga .spade och korp på midsom-
markvällen och gå bort till fynd-

! pktsenia och söka. Men under ti-
den han .söker får han heller icke
tala ett oid vad än må hända. Det
är råets -styrka., då de sökande äro
nära skatterna, att narra dem att
.ta.l.a. och då försvkmer alltsamman.s
och de ha ingenting fik fastan.

i

Det blir värre att klara ormarna,

iSom komma emot honcm, då han är
nära. inpå rikedomarna,
Men den skatten skall, komma i

dagen enligt tippenbarelseu, och nu
skall det bli i.ntre.=isånt- ise, ttilken
■som blir den lycklige finnarem av
densamma.

det, ty då hade allting varit för-
.stört, .men han böjde sig ned och
knäppte tackan på nosen. Men hon
bry-dde sig inte om d'Ot.
dust eom fiolen gick upp, då han

iiter skulle få. äta och kala, voro
tackan och lammungarna försynn-I . Andra '.skättgömmor i Hedes.unda
na, och då först begrep han, att det finij.ns vid Kubbo, däi- en märkt sten
var ”i.ået”, som i denna, skepnad angiver fyndplatsen. , Och i Mis-
stått över sin ska.tt hela natten. ; Då tingskälla efter Tinnersjövägen

finns en plats, dän inga frön av
träd eller bus.kar slå rot. . Platsen
är .fullUtäiuligt ren, och den hålles

han omedelbart ämnade märka plat-
sen, .stod den inte att finna.. Allting
var förändrat omkring honom.
Xästa midsommar fasta.de han | ,ständigt fejad aa- osynliga händer.■

.Där ligger en annan skatt, för den
ilycklige, scm kan finna den.
Alla desSa . skattgömmor ; äto

från kriget pa;« Sundsåker, då ‘dyfi’-'
haiheterna i .socknen .gaävdes nod.
■Ooh då inga öy.erl^vde, kri.getis för-
ödelser, ärcv skatterna-kvar, där de
e.n. gång lade.s. ; 'Så .hax en gammal
hede'sundaho berättat, och han kän-
de flera .skättgömmor, än dem hanj
nu talade om. Ett par av dem ha
även blivit funna, .och ha.u , vlusfe-
med säkerhet, vilika do lyckliga upp-'
hi träme varit. —ml

igen, sökte rätt på. platsera oOh bör-
jade gräva, men han säg inte till
tackan ooh la.mmungaraa. Han ar-
betade.där till klockan tolv, och då
började en grann fågel flyga -upp
ooh ned och spela, medan den,höll
.sig på sa.mma plats alld.eles intill.
Ta.n tittade på fågeln -ocli undrade
vaid det var för en, som denna tid
lämnat nattkvisten, meda.n han vän-1
tade på tackan. .Som han stod där,
kommo tre pojkar och gingo förbi.
D‘e ispelado p.‘å etf. -s'lags träpi.por och
.voro gla.da. men han kunde icke hö-
ra. något ljud, av deras steg. . Han
arbetad.e nu, till; solstrålarna'broto.
fram vid horisonten, ooh i samma

ögonblick var fågeln försvunnen .ooh-
hela platsen var förvandlad. Nu för-
■stod hap,.att.,!.’rået” visat sig på det
sättet denna gång, och att, han för-
.-«uttit tillfället genom att arbeta på
fel plats. Och pojkarne, som han
(Sett, TOTO nog inte några: vanliga
.nojkarl. Men han hade aldrig 1>^- ' |V| a P t f 0 C 3 P 1 S SO flÄÄrs .begripa rad derasi upptradand-c
på pla.fsen skulle betvda.
Soldat Ekman i Falliam.a har hat:f

nu,tj«î>P^hharelse om; .akatten på:
Mmön. Kn ixVst ihar iWiättat,, oonj
den, att den hevakas av två ormar, ‘

I

Gott, Nyrostat KAFFE
a

till billig«, priver hos

TAPE TE R
K l N G S G .i R D E N.
Telefon :

till vArrertan-TCTingavna " i största
sortering t'!l lä.gsta-prirer hos

Olle Mar kusson, Hedesunda

Hode:ninda 1.

Javablandnincen IN :r 62

rekonini.c>rtclera.s särskildt !
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Di Piparuiiis-lasse trollade av iiolshingarna för Tyr.
— Xu .springei* vi, sade Pipar-

iidids-Lasse, ofi så simetn de i våg.
Ocli del var i gi'even.'» .tid, ty. ihela
danslaget kom rusainde med gubhen
Tyr i teten. I högra handen höll
han stråken, på vilken taglet häng-
de som en ”pisk^läng”.
:iMen ripaiiudds-Txis.se ismet under

en lada, innan någon hann se det,,
och där låg han och var belåten,,
medan danslaget jagade i väg milis-
långt efter vägarna, för alt klå upp
honom. Och sedan alla voro borta,
kröp han fram och fick tag i sin flic-
ka, och de gingo vid varandras sida
gcnojn hagar och ängar i so^mmar-
kvällen otiii hade sitt för sig själta.

han haide önskat del, meida.n
han stod, i förstugan och .såg henne
på avstånd. De 'ble-vo gifta sedan
ocli voro lyckliga tillsammans.

Folket hade ingenting emot så-
dant, men prästen var rasande. Där-
för vidtalade han orgeltramiparen
till en .jiulmorgon att taga. ur en pin-
ne ovanför bälgen, som var till för
att begränsa, hälgblcckets stignin.ij
uppåt, .så att luften .skulle stanna i
den och packas. Orgeitramparen
likl, och då Pettersson skulle ..spela
upp vid julottan hade han ingen
Inft i orgeln.
— Xii kan jag anmäla honom lör

tjäiLste.fel, tänkte ipiästen, men han
tog fel.
Flockare Petter.ssoii reste sig då

lian fann att orgeln var tyst. Och så
log han i och sjöng i orgelns (Ställe
med sådan kraft, att maken till
sång icke förekommit i Iledesunda
kyrka, vaiken förr eller »enare.

Församlingen var nö.jd, men prä.s-
ten anmälde ändå, och Pettersson
hlev skild från sin hefaftning för
att han försummat sin skyldiigüiet
att hålla orgeln i stånd'. Men da
rustade Pettersson sig till långfärd
och körde till .Stockholm, där han
lyckades få audiens ooh vid denna
föielade han konung Oscar I sin sak.
Fungen fick roligt, då en .bond-

klockare kom till honom i sådana
ärenden, och undrade om han kunde
sjunga ”Hosianna’’ utan orgel.

— iSkall jag sjunga: högt jeller
lågt ? fiå.gade Pettersson.
— Du skall klämma i, det bästa

du kan. svarade kungen.
Oth då klämde klockare Petters-

I Ostveda gick dansen meu liv
ocb fröj.d. Xystugolvet gungade, då
pojkarne gingo tungt i takten efter
låtarna fiån Tyrs fiol, som klingade
muntert från spiselvrQn, där’ixpel-
mannen var bäst undan med' sift in-
strument. medan jäntorna flögo .'tom
vantar piellan 'golv och tak i steg-
polskorna. ”Ftibvvspo.jkarne’’ fingo
stå i förstugan mellain danserna,
men då det spelades npp, sade ingen
något om, att de gdngo in i nystun
och bjöd upp en flicka, med -vflken
de deltogo i dansen. Men så fort
dansen var slut, må'he de ut i för-
stugan tillbaka, sedan de bockat .sig
och tackat .flickan för dansen. Öst-
vedapojkarne däremot stannade kvar ;
inne i nystu'n hos flickorna hela ti-
den, (ty detta var deras danstillställ-
ning. Vore» de i egenskap av ”ut-
hysare” näivarande på någon an-
nan (îa.ns, så måste de 1 sin tur hålla ;

till i förstugan, ty ordningen var .s.å- j
dan.

• Men bland pojkarne ute i föi'stu-;
gan stod Plparudds-LasS'S ocb I
blängde, medan han grämde sig '
över. att 'han måste hålla till så där, ^
litet på sida om glädjen. Han hade i
’’fått ögon” av en grann ocb Pvad i
tös där inne, och det ”gick i ho-
nom”, att han inte kunde få gå in

1 och oi'dna litet med henne även mel-
lan danserna. Och då han såg, att
cn av Üst'Vedap'ojkarna börjatie läg-

I ,ga siig ut för beniie, blev han riktiigt
rasande.

— Ska jag fa .strängaina för Tyr?
fi.ågado han en av kamraterna.
— Då är du olyckli.g, sjvara'de den¬

t

fom

Då. detta händ? och även länge ef-1
'

teråt, var det glada tider i Hede-
sunda, framhcll den som berättat '
historien. Klo'ckare'PettersS'On var

sockne'Ds hjälte och föiebild. Han i
hffldie Baml^gT’cn €it niakaläst j
humör och för detta var han icke j
överenel mcd prästen, som var mera '
allvarligt lagd. De tvistade dagli- !
gen, _ tilLs det kom till eh setkan, '
som slutade'med att tîoekare Pet-'
tersson ”.gick till kung.s”.
Ihg'én klioc.kare, vatkeh före teller

efter honom, h'ar skött isin tjan.'ît så
samvetsigrant som Petter.sson. Var-
je söndag ya.r kyrkan' packad av
■folk, ' som voio där för att höra ho-] son ].
nom sj-nngn- och sprln.'

I

Genast vid första, tonerna lade
kungen hort sin roade min. Han

Och varje lördag, sedan han ringt j blev uppmärksam -och rinnan psa.!-
till helgsmäl, gick han in i kyikan | men var siutsjungen, såg Pettersson
oc'h stämde orgeln, så att den skulle | beundran avspegla sig i 'ma.jes tätet s
vara riikitigt i ordiiing till påföTjan- j ansikte. Då förstod- lian, att han
de dag. Då var s.pelmanshumöret j vunnit s.in sak.
över honom, och då ha'ii var färdig
med jiv.steringen av piporna, satte' cwh 'behåll dån tjänst, så länge du
han sig att piova stämningen ge- önskar ha den, förklarade kung
nom att ackompanjera till sina slag-: Oscar och klappade honom vänligt
dängor. I på axeln. Bättre sockenklockara
Om prästen då var inne i sakri-1 bar jag neg inte i landet, tilläde

stian, kunde han få höra ”klockar- han. ^
fulingen’’ sjunga till orgelackom-
panjemanget i kyrkan.

ne.

— A strunt ! menade Piparudds-
Lasse. Titta nu får du .se, hur jag
gör! * ■
Han röck tre hårstiån ur liuvu-

det ocdi lade dem innaför nysfu'-
tiöskeln. Men den andre kunde in-
te höi-a vad lian mumlade, medan
han gjorde det. iSed.an gick han in
och bjöd upp flickan, ”sOm han fått
blickarna a.v’’, och de dansade d'en
pågående danserr till slut.
Då han koin ut i förisfugan igerr,

sade han till den, .som var invigd i
hans förehavande, att akta sig, och
de ställde sig.i ytteixlörrien till bron,
där de iakttogo härrclelserna-s ut-
veckling.
Då Tyr tog upp låten till näsita

dans, Irördes ett kna.strande ocb
strax därpå, ett kraftuttryck från
spelmannen. Alla fyra strängarna
gingo av. ocb ta.glet i stråken följ-
de med på köpet.

— Res dû tillbaka .till Hedesunda

Då Pettersson kom tlTl He,desunda
efter den upplevelsen, var ban van-
vötdiig mot prästen.
— G-oddag på dig. Falle, sade j

han. och han hälsade honom alltid,
på det sättet, så länge de hade tjänst
i samma kyrka.

Flickorna dom' ä så o.betänksarrr.
Ljuset hat idoni. släckt och dörren

stängt — san,
ska ja stå å hulta., .ska jag gå å

stulta,
hela natten, blir det ajlt för strängt

— ‘san.

nifi *>
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a en [passerade. Därifrån gic-t den j
vidare över till ön, varifrån befäst-
niner-sanoidningarna i Kungsgården ;
besikäfos. I gamla .bogårdsinmuen :
Icring kyrkan va.r nämligen indriven
en kanonkula, ’ ’som var stor som en
ikannkrukbotten”. Var gång den
eom berättat detta, ”gick frarin för
att läsa”, stannadb han ocih petade'
£ hålet, som kulan slagit aipp. j

Det berättas att, då hennes ba.rn-'
barn lekte utanför lieinmet, funno •

de en stor skälla d jorden, som de ‘
sprungo omkring ocb skramlade
med. Då var kvinnan mycket #gam-i
mal, ocJi förnam icke allt som händej
omikring henne. Men då hon hörde
ljudet av skällan, som barnen lekte
med, föll hon i gråt. Och då de sojn
sågo det.ta drågade, vad som fattades
henne, sva.rad.e hon :

— Skulle jag inte gråta då jag
hör en av skäHoina, S'Om krig.sfol-
kets häsdar buro, då^ de igingo p« be- !
te i våra någåski ar ?

I

Sägner om slaget pä Sunds-

Månghundraåriga traditioner som
ännu leva.

V Och han berättade vidare, att be-
Då gamla hede.sundabor ^berätta 2ien efter de fallna kämparna på-

om sin hemsocken, föra de pa tal en träffades, då grunden till prästgår-
förmodan, att flera falbslag ägt rum grävdes. Senare då en .präst-
inom den-samma. För detta talar en j g-årdsdiräng plöjde på Sundsåker, '■
fönit omakrLven sägen, att Stureihä-. voi>o hästarna bråkiga, varför han . i
ren jämnat en fogdeborg ipå Bruoin- j satte plogen riktigt på djupet föir att ii. . j.. ‘ -o fbyåsen rned jorden. Oah om ett , tvinga d^n att gå lugnaUfrain.ge-^större fältslag inom hi.storisk tid. ta- ' nom att plogen gick tmrgre. D^r- ! r.aditron anda s^^lan 12MLtaTet, har- •k ,n del Simningar i Kungsgirden v.id vivnje ,plogen n.pp in grov *n. " F îw”å .“1vid kyrkan, vilka de gamla beskn- derrostad bös-spipa av det slag som!I i j J 1
vaf,S,.,v,Uedn Fbe™, oH dera, für- .„ande, tidigål i.eldgevdr* Si. i d^" orde’‘Æà'i:îd?4modanclen aro riktiga. stona,. . j» • •• r a r f' <ia anpra. overlievd-e det-

samma. iMen nu har ’Vået” över-
tagit bevakningen av skatterna, och
det vill maktei' till för att få rätt på
dem.

Ku gammal tårpil stod inom Sägnen berättar, att tronpreten-1mannaminne vid kyrkan; den var .så dentens här led fulktändigt neder- i
stor att fyra läspojkar fing-o plats i tag i slaget på .Siurdsåker. Och då ;dess ihäTiga vstam. I detta träd vo- han senare tiillfivngatogs och avrät-
ro fyra järnr.irrgar inslagna, och det tades, upphörde de långvariga oro-
berättais att fyra konungar burrdit ligheterna.
.sina bästa,r i dessa, ringar, innan d^

, Men då var Hedesunda ,socken
drogo ,sina svärd för att personligen ! full^itändigt ödelagd avkrioet. Den
raga debi handgomänget mellan rva , överlevande var en kvinna,
luirar, s^om kampa-ne 'ined varandra varit uppe i Berg-by.^koÉ^en medpå Sundsåker Då var striden sa , mat ti.U .några stigmän,Vilk.a fordra-vål.d.sa.m, .att blodet steg över kam-j underhåll mot a,tt de lim-
p;UTias iotknoia.!'. l ie i än en nian-; by^yd-en i fred. Hon vände
för kyrkan ligge.r Ham.pliolmen, som äter till .skogen, då han såg krig.s-är ett enda j^kansverk. I ..kanstal- övejii^väimmai socknen, ocb und-lama .synas plat.wr/öi' fre kanoner, i föhklölsen. Då
vilka varrt riktade at O.dyedahallot. i,ä.rarna droga sin väg. gick bon nedEn bW de mera yrdlyitiga be- 1
rättargubbarne i Hede^ronda hade j! komrno några, människor
även .sökt få hi-stor.iska belägg pu ^ andra * landsändar,
att detta, kng skulle ägt mm. ock sällade-si«-,
han ville förlägga det till tideai mel- °
lan 12321 och 1243. då Birger .Jarls

låg i liärnad mot sin föninurda-
re. herti,g Albrekt. Det,ta. krig på-
gick i 14 år, undei' vilken tid Birger
Jarls a.rvinge sökte e.rövra fadensav-

Då skulle den avgörande

i

En .skattgömma från desnna tid på
Arnön lär, isäges det, innehålla guld-.
tackor för- 12 miljoner kronors vär- j
de. Om denna skatt är det sagt, att ^
den en gång skall bli uppdagad ocb ^

för en del av värdet skaB ett .sjuk- i
hus byggas på Ås’ bys anaiCk mellan
jämvägsöver-.gången och Norrkroken
i. Riåmgsta..
En annan stor skatt 'läx förvaras i

en ekkällare i Brunnbyå.sen. och om.
denna berä,ttar ett papper, vilket lär
vara förvara.t i en gamnnaF”död-
bok”, i källaren under kyrkan.
Även den skatten skall vara mycket
stor, ocih många ha försökt finna I
den. Hur dessa skattsökare gå till
väga., framgår av em annan uppsats ;
i detta nummer.

till vilka

Timotejfrö
Rödklöverfrö

Alsikeklöverfrö
Vicker & Peluscher

soil

Hur det nu förhåller sig med det-
ta tal, så uppmuntras de som sätta
tro till detsamma av att betydande
éj-nd då ocllr då påträffas i Hedesnin-1
da ■ För hlott några år sedan gjor- i
de.s ett stort guldfynd, i Bångsta, j
vilket dock • var från äldre da- ;

tum än.lj200-taiet. !
Men den* som berättade historûer-

ma. för mig var oi-ubbligt av den
åsikten, att stona värden vono till
finnandes sedan kriget, på Sunds-
åker, och han ”skulle allt se till
saken riktigt, innan han samlades
till sina fäder”, avslöt han adn in-
tressanta skildring.

vet.

dr-a,bbuiugen ha statt p.å .‘Nund.såker
i Hedesunda. där tronpretendentens
här -befä.stat sin ställning i Kung.«-
går-den för att taga emot Albrekt.«
här. .vilken anföll från Röderfors-
hållet. På den tiden fanns en vad-
bro från Kvilandsndden. ocb till A.«-
huvudet på <")n. Av en stenmur, .som

Martin Carlsson
KUNGSGÅRDEN.
Telefon: Hedesunda 1.

var anlagd fiVr att .bryta kraften U I. I» *x
vågoi-na .så att de ej vid storm-.skulle KfdllSSr OCH DUKBltSr.
spola bort den, «som vadade över j n ii i
bron, finnas än i dag lämningar. Ku GrOnSBKBra
kom Albrekt« bär över fråir Remsö- '
noret till Kågbo, där en med i-un-
slinga föT.sedd sten angiver, var hä-

Prima kontrollerade fröer.
Allt tiir lägsta prieer. —m.

I



efterlysnikg:

LAPPTiCKENi

Under tiden 10 jxini - 2 september 1990 planerar vi här pä länsmuseet
en sommarutställning om lapptäcken. Utställningen blir ett samarbete
mellan Gästrike-Hälsinge Hembygdsförbund och Länsmuseet i Gävleborgs
län.

7i söker därför äldre svenska lapptäcken i Gävleborgs län och vänder
oss i första hand till länets hembygdsföreningar för att få hjälp.
Vi är intresserade av alla typer av lapptäcken, enklare vardagstäcken
av slitna lappar, såväl som broderade sidentäcken.
Om ni i er förening har eller känner till någon som har något täcke,
som ni tycker är intressant och som ni vill låna ut till museet tinder

ovanstående period så ring eller skriv och berätta. Tel, 026/652065.
Det går också bra att tinga till Birgit Kvist, tel. O29I/IO42I.

I

läns

museet
I GAVLEBOSaS LAN

HEMBYGDSFÖRENINGENS ÅRSMÖTE:

lördagen den 28 april kl, I4
i Stavgården.

För att ordna en utställning med damväskor

på hembygdsfesten den I9 augusti ber vi Er,
som äger en eller flera gamla väskor, att
låna ut dem 18 - I9 augusti.
Hör av Er till Rut Qvist, tel, 029I/IO84I.

#

ÅRSAVGIFTEN 1990 är 2? kronor.

Inbetalningskort bifogas.



VIGSLAE 1989 I HEBESUNDA

21 jan Hans Olof Zetterström
Carina Elisabet Persson

17 duni Per Olov Mikael Persson
Anna Carola Elisabeth Sol

t

Per Anders Aronsson
Johanna Helena Eriksson

14 duli

15 dull Per-Olov Hoger Nilsson
Kerstin Anna Bask

Karl Evert Olsson
Svea Birgitta Vikström

29 duli

6 aug Per Axel Aspenberg
Seija Kyllikki Etelä-Aho

Anders Âke Skoglund
Inger Margareta Olsson

2 sep

Sven Ove Leif Hedin
Eva Maria Elisabet Jonsson

24 nov

Lars Håkan Gustavsson
Astrid Christina Ström

25 nov

Ola Lars Peter östltmd
Anna Helena Hedberg

2 dec

2 dec Svenne Ekstrand
Janet Yvonne östlund

Axel Vidar Eriksson
Ingrid Elisabet Bengtsson

2 dec

Carl Ola Ågren
Gunn-Britt Marie Alnerot

5 dec

Karl Sölve Lars-Gtinnar Guimarsson
Monica Christina Johansson

8 dec

Eriknils Leif Åke Karlsson
Anna Lena Ingvarsson

6 dec

Bernt Anders Gunnar Skogh
Ingela Elisabeth Hemström

9 dec



14 dec Frank Peter Iiarsson
Lena Marla Hedin

16 dec Lars Ânsgar Jonsson
Kerstin Maria Flod

16 dee Sven Erik Larsson
Britt Louise Margareta Eriksson

21 dec Olov Lennart Ingemar Pettersson
Gudrun Kristina Karlsson

t

23 dec Torsten Karl Sture Lundström
Ingrid Britt-Iferie östman

23 dec iferl Gunnar Hägg
Ingela Christina Hadin

23 dec Ifets Kuno Näslund
Ulla Helena Cederström

26 dec Einar Olov Raymond Lindberg
Gun Anita Alm

26 dec Ulf Erik Andersson
Ann-Kristin Birgitta Öländer

28 dec Bo Lennart Yallner
Anna Rut Ingela Gröning

Nils Håkan Velin
Christina Marlene Vikholm

28 dec

Nils Olov Olsson
Gun-Britt Ifergareta Öländer

29 dec

Karl Erik Lennart Engvall
Ann Elisabet Maria Pettersson

29 dec

Sven Erik åxel Olsson
Birgit Anna Margareta Larsson

30 dec

Jon-Âke Jonsson
Barbro Maria Lindqvist

30 dec

30 dec Lars Ulf Lundberg
Ixig-Marie Kristina Bengtsson

Nils Roland Larsson
Ingrid Gunilla Englund

30 dec

Per-Olof Roger Lindqvist
Maria Ann-Sophie Erlandsson

30 dec



yÖDDA 1989 I HEDESÏÏNDA

Hampus Emanuel Söderblom
Berg

5 Jan

Erik Anton Persson
Bäck

4 Jan

Linda Anna Evelina Ängblom
Brunn

13 Jan

Håkan Alexander Joakim Vikholm
Brunn

19 Jan r

Louise Viktoria Arousell
Lindåsen

24 Jan

27 Jan Robin Nikael Larsson

Berg

31 Jan Ralf Anton Lundberg
Kungsgården

7 feb Amanda Maria Olsson
Olofsborg

12 feb Oscar Christer Bergqvist
Bruxin

14 feb Sandra Maria Väihi
Flaten

16 feb Emelie Kristina Jutterström
Lindåsen

1 mars Maria Elinor Näslund
SevalIbo

22 mars Nancy Erika Gustavsson
Ölbo

30 mars Britta Sofie Desideria Bennysdotter Guxmarsson
Gräsbäcken

10 apr Malin Maria Elisabet Hedin
Ullanda

Aron Eric André Olsson
Mlbo

3 maj

13 naj Frida Sofie Lännerström
Brunn

16 maj Amanda Matilda Viktoria Lindgren
Lågbo

29 maj Karolin Emma Viktoria Eklund
Koffsta

Niclas Anton Marcus Mbrén
Berg

30 maj



17 juni Karin Johanna Âbrahaœsson
Östveda

Astrid Isabelle Jfeiria Nilsson
Brunn

22 juni

13 juli Erik Tony Kuhnlein
ön

Anna Evelina Widén
Brunn

18 juli

Carl Ola Daniel Ågren
Berg

18 juli
-f

26 juli Maria Kristina Täufer
ön

31 juli Gustaf Johan Roger Helgesson
Brunn

16 aug Lars Jerry Linander
Stav

Thomas Lars Erik östlund
Brunn

24 aug

17 sep Erik Niclas Ernmoth
Bäck

17 sep Stefan Linus Martineil
Prästbordet

Hanna Linnéa Andersson
Västbyggeby

25 sep

26 sep Lena Emelie Svedin
Berg

23 okt Martin Skogsberg
Kågbo

Sofia Maria Elisabet Åström
Haget

24 okt

1 nov Dennis Mikael Persson
Stav

2 nov Simon Olov Eelmersson
Österbyggebo

29 nov Annika Maria Aspenberg
Lindåsen

16 dec Per Håkan Alexander Mäsman
Österbyggebo

16 dec Kristin Hanna Pilstrand Ström
Ön



DÖDA 1989 I HBDESÏÏNJA

Astrid Kristina östlund
f, Lundberg, Brunn
Lars Johan Valfrid Hedblom
Rängsta

7 jan
87 är

14 jan
84 år

16 jan Anders Herbert Lind
Lågbo 58 år

6 feb Berta Kristina Svan
f. Lind, Rångsta 80 år

r

Ernst Börje Olsson
Flaten

18 feb
68 år

Karl Erik Erland Palmquist
Brunn

28 feb
65 år

Erik Vilhelm Olsson
Brunn

5 mars
87 år

Aina Linnea Andersson
f* Lxmdberg, Västbyggeby

20 mars

82 år

Per Pridolf Löf
Brunn

28 mars

7.7 år

August Ounnar Andersson
Brunn

2 apr
73 år

Klara Johanna Svedlund23 apr
89 årByn

I

29 apr Mona Birgitta Krüger
f. östling. Brunn 51 år

Sivert Ingemar Rask
österbyggebo

3 oaj
57 år

Per Helmer Skogh
Böle

7 maj
83 år

Karl Erik Blomqvist
Lågbo

8 maj
75 år

15 maj Erik Valdemar Hilding
Brunn 80 år

16 maj Kaxl Per Gustaf Berg
Brunn 80 år

22 mtB# Edit Sandin
f* Söderlimd, Brunn 79 år

29 maj Hans Ove Frisk
Ås 37 år

3 juni Hel^ Katarina Strand
f. Strand, Brunn 96 år



4 Jîuil Msiria Ltindberg
f. LJung, Berg 82 âr

Karin Elisabet Persson
Brunn

7 juni
73 år

f&ria Löf
f. Erikssony Lövåsen

9 juni
88 år

19 juni Astrid Ottilia Larsson
Brunn 82 år

20 juni Erik Georg Ltmd
ölbo 67 år

24 juni Erik Giumar Hadin
Rångsta 67 år

19 juli Brita Kristina Andersson
f. Hedblom, Ås V if
Anders Evert Olsson
Bruxm

2 aug
§4 ir

Agnes Katarina östlund
f. Hedström, ölbo

5 a-ug
■95 år

15 aug Anders Viktor Hedström
Brunn 84 år

Siri Sofia Juhlin
f* Gustafsson, Brunn

Fredrik Gunnar Älén
Slätfallet

25 aug
89 år

/

21 sep
77 år

Vera Vilhelmina Andersson
f. Hellström, Brunn

1 okt
77 år

Agnes Johanna Lindström
f, Thollén, Brunn

5 okt
74 år

Per Svald Lindel1
Brunn

9 okt
75 år

Johan Gunnar Albin Larsson
Kungsgården

20 okt
84 år

Anna Viktoria östblom
f. Blomgren, Brunn

25 okt
88 år

Greta Ingegerd Lund
f. Engltand, Prästbordet

Ivar Nikolaus östlund
Brtinn

28 okt.
56 år

2 nov

90 år

Margareta Sundqvist
f. Brundin, Ön

3 dec
91 år



1 (2)HEDESUNDA HEMBYGDSFÖRENING

Verksamhetsberättelse 1989

Ordförande
Sekreterare
Kassör
Ledamot
Ledamot

Styrelse Per Hilding
Per-Ola Bergström

' Ruben Quist
Karin Henriksen
Lennart Lundquist

»■

Suppleanter Arne Andersen
Nancy Gustavsson
Gunnar Jonsson

styrelsens sammanträden har som regel även Birgit Kvist från
festkommittén deltagit.

Årets verksamhet har inte nämnvärt skiljt sig från vad som
normalt brukar förekomma. Något fler offentliga sammankomster
har dock förekommit vid sidan av de traditionella.

Sålunda presenterade VD Kalle Hedin, Gysinge, Intresseföreningen
för nedre Dalälven och Nedab, Nedre Dalälvens aktiebolag, som
är ett samarbete mellan de sju kommunerna vid Dalälven från
Avesta till havet. Därtill kommer större företag och organi-
sationer. Avsikten är att öka sysselsättningen och på annat
sätt vidareutveckla området. En broschyr över Hedesunda är
under utarbetande.

Likaså diskuterades vid ett möte den s k bevarandeplanen för
Hedesunda som lagts fram av stadsarkitektkontoret i Gävle.
Några större invändningar mot plgnen, som redovisades av Lena
Boox, förekom inte. Mycket kommer emellertid an på tillämpningen.
Planen ger säkert vägledning till tjänstemän som annars skulle
ha varit okunniga. Någon ändrad inställning eller nya principer
är det inte tal om.

Evenemanget Öppet Hus i hela landet innebar för Hedesundas
del att kyrkan och gammelgården var öppna liksom också vatten-
tornet och Hederolba AB, vår sockens största industri. Gammel-
gården var också öppen några söndagar under sommaren.

En utställning av bergarter och mineraler på biblioteket ordna-
des genom hembygdsföreningens försorg och allmänheten hade
tillfälle att en dag visa fynd och ställa frågor till geologer.
En studiecirkel har senare organiserats i ämnet.

Arets stora resa gick till Norge den 5-9 juli. En mindre utflykt
gällde Ockelbo, dit vår förening inbjudits. Carl-Hugo Skogh,
med anor i Hedesunda, var ciceron.

Traditionell julfest för hela familjen ordnades på Trettondagen.

Valborgsmässoafton tändes en kase på Äsudden och en kaffestund
i Stavgården ingick också i vårhälsningen.
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Den återkommande kyrkvandringen på Kristi Himmelsfärds dag
samlade 43 deltagare.

Dans kring majstången var det på midsommarafton i sedvanliga
former. Bengt Lindkvists trio spelade och Ing-Marie Nordling
sjöng till dansen.

Midsommardagen hade Äsudden upplåtits för dagens högmässoguds-
tjänst.

Hembygdens dag tredje söndagen i augusti inleddes med frilufts-
gudstjänst - högmässa - och dop. Kyrkkaffe serverades i Stav-
gården. Förre auktionsförrättaren Kalle Brundin bidrog senare
på dagen med en utställning av egenhändigt framställda figurer.
Pensionärskören och syskonen Ejekrans sjöng. Spelmannen Kurt
Tallroth, Harbo, spelade och berättade. Han hade en kollega
i sällskap. Äldre maträtter serverades och getter och getost
från Marie-Louise Hedlund i Kolartorp var en annan attraktion.
Naturstig var också ordnad.

Julmarknaden andra advent samlade i år något färre besökare
men det ekonomiska utbytet blev ändå fullt tillfredsställande.
Hembygdsföreningen var samma dag representerad vid länsmuseets
marknad i Gävle.

•f

Rovbladet har utgetts med tre nummer. Möjligheterna att trycka
bladet och därmed förenkla framställningen har undersökts.

Den nya dansbanan har färdigställts och den gamla är såld.

Stavgården har varit uthyrd ett tjugotal gånger.

Ingrid Sundin, Köping, är sysselsatt med att slutföra arbetet
med en ny släktbok, som påbörjades av bortgångne Tore Larsson.

Pärmarna med tidningsurklipp blir allt fler och utgör nu en
imponerande och värdefull samling av vad som stått att läsa
i lokaltidningarna om Hedesundabygden och dess människor.

Antalet medlemmar uppgick vid årsskiftet till inte mindre än
803, vilket är flera än någonsin. Föreningen presenterades
och fick många nya medlemmar i samband med att Folkets Hus
- gamla NTO-lokalen - invigdes. Medlemsavgiften har varit
15 kronor. Den höjs från 1990 till 25 kronor.

Ekonomisk redovisning lämnas i särskild ordning.

Hembygdsföreningen har ett antal mycket aktiva medlemmar som
under en följd av år ingått i den krets som i första hand bär
upp föreningens arbete. En föryngring är emellertid önskvärd
och det är vår förhoppning att vi med lockande program skall
kunna fånga de ungas intresse mer än hittills. Medlemmarnas
starka intresse för den gemensamma hembygden markeras inte
minst i uppskattningen av Rovbladet.

Till alla som frivilligt och oegennyttigt hjälpt till i förening-
en eller på andra sätt stöder den riktas ett varmt tack.

Styrelsen



Hedesunda Hembygdsförening

RÄKENSKAPSUT R R A G

31/12 1988 31/12 1989Balansräkning

Tillgångar

Kassa

Postgiro
Bank
Bank (badet)
5yresfordringar

2.568:20
2.743*66

146.399*84
1.056:40
650:-

153.418:10

2.794*40
6.554*42

127.571*82
996*40
500:~

138.217:04

Skulder och eget kapital

Redovisningsskuld
övriga skulder
Badet
Reparationsfond
Eget kapital

45*-
5.025*50
1.056:40
5.250:-

142.043*20

45*-
3.214*90
996:40

2.400:-
131.560:74

138.217:04 153.418:10

Resultaträkning 1989 Kostnader Intäkter

11.160:-
6.885:-
17.913*-
12,600:-
1,806:70
9.000:-

Medlemsavgifter
Gåvor
Fester m,m,

^ror
Böcker, skivor, vykort
Kommunalt bidrag
Arrende 10:-

12.826:70
5.596:-
18.652:40
2.850:-
12.893*90
1.299*-
2.356:-
2.279*-
1.327*-

60:-

El
Försäkringar
Rep
Avsatt till rep,-fonden
Trycksaker, tele, porto
Inventarier
Årsavgifter
Tidningsurklipp o, foton
Blommor m.m.

Räntor

uh, renhållning• •

11.247:76

70.612:466O.I3O:-
10.482:46Arets överskott

70.612:4670.612:46

Eget kapital

Kapitalbehållning den 1/1 1989
Arets överskott

Kapitalbehållning den 31/12 1989

131.560:74
10.482:46

142.043:20



ür GEP1E-.P0STEN lördagen den 1? m&ô 1924

Hedesundabor!
Vâr o. Soiîirnarhattarna

SOM IH A G ——

stt îîi mat vaaîîgt köper

I

Markussom Modeaffär, Hedesunda*
NYKBTEéRNÂ ha nu infeommit. Hattar^' Mössor, Handskar och Strumpor

för. konfirmander, allfa tillJ erkÄnit billiga priser.
NYHEfT! Tapisserier. îîYHETî

■ S*örata. sortering på platsen.

KAKELUGNAR °<='’ spiskakel
liii - BILLIGAST FRÅN

HEDESUNDA I^KELPÅBRIK
-

iiTelefon IS.

UPFSÄTTNlXiGAR UTFÖRAS OCH ISMIDBN TILLHAjSTDAHALLäS.

• Telefon 1.1.

Kägbo Kvarn- och Sägaktiebolag.
*

Telefoner: Ksigbo 8 b<, 5 och 9.
KÖPER TIMMER TILL HÖGSTA PRISER. SAUER HYVJLADE OCH

OHYVLADF. TRÄVAROR TILL Lå
MODERNA KVARKANORDNÏNGAPtî

GSTA DA)i3SPRIS>F‘R.

1.9. BianiieFs HeoM em SilÉsueFttstaä, îm.
! Telefore Hexlesunda 36. Telefon Heidcsiwida 36.B Ä V N N.

■ •

R E K O M Af E . D E R A S.
Tillverkar Vagnar, KUlkar, Skråvkär- I 4lki. alags reparationer â Lantbruks*

ror »1. ni. på'hestkUiUBg. ' ;| ^redskap och tVkdon utföras billigt.
VÄLGJORDA ARRETE^ 'OARAiNTERAS.

Straiiils Bageri & Gafé, Brunn
REKOMMENDERAS.

Victor Bäckströms

SpMv MoÉklit- 8 OivttiiÉ!,
B n U Jl N.

REKOMMENDERAS.

Till vår manufakiura/vdelning Kcir eenaste. nyheteraa. inkomnit för våreci
i Drfiktfyger, Cheviot, Ylle- och Bomnüsnräsllner, Frottcer, Pcrealer
ooh KlSdningstyger i ylle och bo nsvrll, FörkiSdestyger, FLmcHer

i stor isorteniag. till lägsta priser.
Fcrkalskjortor, Hattar, Mö&.sor, Snl örsta skjortor m.m.

Spik, Cenieoit och Byggnadssmidcn.
. ..‘Telefon Hcdesnnda 8.
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ür GEPLE-POSTEN lördagen den 1? ma;) 1924

Fin« och Grtnbiiscri samt Café,
H E D E S l >' » V -
RF.KOMME^^)EEAS.

BontÄllniixgar mottagas tack /.omt å alla s'îagE baïcvcrk.
Te'efcn 43.

Erik Forslövs

Hedesurisla Reparations dch Mekaniska Verkstad.
Tcjç£«n 79.

AUa
. slags Tejja^ratiioaca' A reiocs pcdet œh motorfordon utföras.

Gnnuiil och löKa delar i Ifuger. Försäljer velocipedoama. Frej -o. Hennes.
AIH till lägsta priser.

TeJeion 79.

4^
KNUT LI>.D1X.

■V

O

i Ë
: ‘

Teiefon 34.Telefon «4. '

FÖRSÄLJEll BYGGN.VDSTIHKE- HYTLADB oeh OHYVLAHE TBX-

Y.iEOR, LISTVEBK m. in. tili maränadeiis lä^Tstas priser.

St iaids SiidiffliM,MraÉ,
Utför alt« stag» snickariarbeten. ^

CARL G. UGGLA ♦

Telclon 2S. Tcîefon 23.HEDES I NDA.

HOPSLAGBIU-, »HIDES, «ch BEPAILVTIOXSVERKSTAD.
Alla arbeten ntföres väJ ooh billigt. Bilskjutsar för längre o. kortare Iwrer

Vel«clpe.der av bästa märkeit saljas till humana priser. j

La.<4t. ocii OimtlbunkömingaT för
iiåde längire ooh kortare tuïer ut-

föres till lägsta priser.
Hedesundabor

«1. JB^orsliuKi.
ITelefon ; .Hedesnnda 46. \

liar Bit]$tröis Diverselianiel
REKOJniENDERAS 1 Hedesuntiabomas åtanke.

Vid be-
hov av Byggnadssnickerier välgjo.rda nv prima ing-

» torkat trä till laga pniser. ■

VisB Eiar till Hedesuihcia Snickerifalbrik, Larsson Cio«
Telefon 5. Telefon

goRtlPiaaitoiisiilDiliOP oäi HoiittpnafleiisiiPiiteiifiP
billiga^st i

Engströms Urmakeriaftår.
Telefon 35. Bjann, Hc^esunda. Tdefcn 3S.



ïïr GEFLE-POSTEN lördagen den 1? œaj 1924

FÖK TAUEN HAß SENASTE NTHETEl^NA I

Dam-, Flick- o. iamlattar. Herrhattar o, Sportiässer
1 N K 0 M HI T.
AlH tiU lagsta priser!

BEDA SKYLLBERB, Hadoauadsi.
(Ixikal viel Telefonatationen)

Fräst Berimaas Ditersehanilel.
Telefon J. Telefon i., RAN GSTA, H EDESINOA.

R E K O M M E N, D E R A S.

Nyheter i Froltéer oeh BomnUstyger.
Manufaktorer och Specerier

. för ortoiM, behov, — —

Kontrollerade utsiiden till dagens la-gsta priser.

Heiiesyaäa loilustriaktiabaiai.
Telofenerj 14 a ocli h samt 30 a.

.X

FuitåiänUig kwärni^rmisé.at'
îljiiler, FodergrSpe och Spaniiiiial säJjais från I-agor Ull iä^stå ilà-^’^fiser, .

;Fran. iag-er jfdn&aljaÄ avlla «la-gB
lado och oliiyvianleTrilvaror, Listverk,

Ryfrgnadsvlrke in. i».
Öb.s. ! Mairknaidcnls lägSita- priser..

SNICKERI F A B 11 I K. S A G

Bestiilloiingaa' imotitiaige,* A alla, slags
byggna<lß:suiclceiricr,

.Möbler för ilterförsäljuxc i lager.
^ Ångiurkat virke..

X

T7^

JK’

För våren

ElesaÉ Mans-, Dam-o. BaÉkÉn. lå^fér
och clietvrcaux, bruna och rvartå.
till lägsta priser.

SKIMIEPAK.iTIÖNSVEBEST-A» t

iiikonmiit ;

Senaste modenyheternn. i lack-
8tci-&ta sortering

SADELHAKEKI!

BRÖDERNA QVISt. HEDEiSUUDA^
TELEFON 3>„



Ur GEPLE-POSTEN lördagen den 1? maj 1924

IP R I M A K3tt>, Flääk' ociii CkarkateciTaxor
: ; .utfôrsialiais till lägsta priser^. : ;

Lars LarssöHE
bruxn:

a

Telefon Hedeaanda 66 Telefon Hedestroda 66.

Mansr, Dam- och Baraskodon
E. ÖSTLUMDS SKOAFFAR.

îîytt lager
i eleganta

har inkouunit.
Billiga priser.

Tolefow fiedcsunda 22. BRU NN. Telefon Hedesunda 22. t

a a EÉi»«ä BNiäauiri.
Ä.4N G STA:. Tel. 46, Hedesuneb.

R B K O M M B N D E R A S.

Tei, 48, Hede^ndä,

Kom ihåg att

Heimii KiMuÉBnsfinÉg
aterbuirii 4 % på fjolåre^^s baadeltas i-rtpm, Ohäs ikusadernaa antal blhra

pDriaerna lägre ooh. âterbaffingen stönre.
mot högsta
göllanide ränta.boptin FÜHMt jputpInsaUningnir

nvotbogee för.

0

Hedesanda A^kvarn.
Telefon 74.

FuU&tåndig kvärhrörets<G.
Parti och mireutaifiir i Mjoler, Qry*

- ner, Gröpe, KU, Spannnuil till utsäde
och alla scaters kontrollerade fröer,
'O- allt till dagens lägsta priser, -o-

K5tt-, FlSsk. och CharkuterlTaror.
OBS.! SSnktå ostpriser. Ô B S. !

Kouserrer och MatT^ror i övrigt Æâr ortens behov.
IL M. ALOilås MATVARUAFFIA.

Broun, llesunda. .

R R I M A

• T-l 41.; Tel. 41.

Nya Bageriets bföcj
blir aldrig ganmiaU.

FR.1NS LINDSTEDT-AHtid varmt, godt kaffe.

C> StråMes Manafåktar- & Kcirtrariià^r.
Tel. 91.

FÖR .VAREN- INKOMMIT': Bomiillsty ger, Mussliner, Skjortor, Kalsonger,
’Ätössor, Hattar, Byxor m, m. till lägsta priser. Ebt parti Sidenjumpers

inkoimtaer och iitförsäljes till särskilt låga priser.
VSlsorieråt gamlager.

Tel. 91. B R Ü N N.

Stickningar emottagas.


